

配资收紧，小额股票质押利率上调

低门槛“杠杆”融资火爆，股民借钱打新

“开通融资融券账户有一定门槛要求，对于不满足条件的客户，我们一般推荐小额股票质押，门槛低、到账资金快、限制少。这类业务现在很受欢迎，尤其是新股批量发行的时候。”一家大型券商营业部人士告诉记者，借出资金的大多数去向为申购新股。

Wind数据显示，截至6月23日，沪深两市融资融券余额2.25万亿元。其中融资余额2.247亿元。不过值得注意的是，两市融资买入额占A股成交比例仅为9.42%，创了历史最低值。

一位券商人士认为，在监管层严查场外配资之下，部分投资者加杠杆的方式可能会转向股权质押与融资融券业务。

小额股票质押利率上调

记者从东方证券了解到，自2015年6月12日起，东方证券将“东方e融”15天以内（含）的融资利率调整为12%/年。“之前是9%，但最近资金紧张、短期融资成本较高，所以公司调高至12%。”东方证券一营业部投资顾问告诉记者。

与此同时，华泰证券也将“打新神器”的融资利率由之前的年化8.35%上调至9%。华泰证券工作人员给出的理由也是“公司资金比较紧张”。

无论是“东方e融”还是“打新神器”，本质上更接近券商的股票质押式回购业务，就是一种“类融资”业务。而该类型业务在大盘节节攀升、新股收益诱人之下正变得备受欢迎。

“开通小额股权质押业务客户很多，这些资金既可以打新

股，也可以买卖股票，用途不作限制。对于东方e融资，50万股可以贷20万-25万元，贷款时间最长为1年。”东方证券一家营业部投顾表示。

事实上，已有诸多券商开通了类似业务。中信证券推出了“快e融”，海通证券推出了“快融宝”、东兴证券推出了“兴e融”、齐鲁证券推出了“易融”等。

“快e融”公司提供的资金并不是很多，基本上供不应求。股票质押率一般在5折左右，融资利率年化基本在8.7%。”中信证券一位资深投顾告诉记者，单一客户最高融资上限不超过1000万元。相比之下，东方证券单一客户融资上限仅为300万元。

中信证券旗下不仅有“快e融”，还有专门的打新工具“新易融”，单一客户融资金额最高为3000万元。“这个基本都要提前三天借，否则根本借不到。”上述中信证券投顾表示。

记者了解到，客户通过小额股权质押借款的最终去向多数为打新股。“打新股一般时间三四天，打中了收益颇丰，即使打不中付出的利息也不算高。风险不大，很多人愿意这么做。不过也会有平仓线，像上周大盘跌幅较大，强制平仓的比较多。”上海一位券商人士告诉记者。

低净值客户的杠融途径

“如果客户有融资需要，我们首推的还是融资融券，整体费率比较低，为8.35%。但是开通两融需要50万资产以及开户半年以上的限制，对于不满足条件的客户，我们一般推荐小额股权质

押。”一家券商营业部人士告诉记者。小额股权质押门槛低，到账资金快，使用自由。

根据Wind数据统计，2015年至今已有77家券商参与股票质押式回购业务。目前共有7164亿元市值的质押股票尚未解押。中信证券、海通证券、国信证券、华泰证券、兴业证券位列前五。

记者了解到，小额股权质押这种类融资业务更多的是满足资产在50万以下的低净值客户，证券公司在该业务上的资金准备并不多，更多的资金仍用在融资融券业务上。

根据中国证券业协会的《证券公司股票质押式回购交易业务风险管理指引（试行）》，证券公司以自有资金出资的，融出资金余额不得超过其净资本的200%，证券公司可根据自身风险承受能力确定具体比例。

小额股权质押与两融业务都需要占据券商自有资金，意味着都有净资本限制。对于券商来说，高净值客户仍是其主要目标。事实上，一些类融资业务只在资金比较充足的大型券商中开展。

“像小额股权质押，只有资金比较充足的大券商才可以做。我们小券商资金不充足，并且融资融券一直处于比较紧张的状态，经常很难借到。”一家小型券商人士告诉记者。

一家上市券商信用业务人士认为，券商的“类两融”业务生命力非常旺盛，市场需求大，业务增量不断攀升，未来将会成为中小散户融资需求的重要组成部分。

据21世纪经济报道

沪指跌3.46%险守4500点 宽幅震荡料将持续

周四早盘冲高回落，围绕周三收盘位4690点一线窄幅震荡，创业板表现继续低迷。至午间收盘，房地产、券商、银行等板块拉升护盘，上证综指震荡上行站稳4700点，创业板指数跌幅收窄。午后沪指震荡下行，银行、券商等金融股集体翻绿，盘中一度跌破4500点，创业板跌幅加深，一度失守3200点，市场人气再被打压。

截至收盘，沪指报4527.78点，下跌162.37点，跌幅3.46%，成交8653亿元；深成指报15692.44点，下跌619.87点，跌幅3.80%，成交6845亿元。创业板报3206.38点，跌177.02点，跌幅5.23%，成交1338亿元。

记者从盘面获悉，西藏、养

殖、油改等板块涨幅居前，二维码识别、高送转、移动支付等跌幅居前。个股方面，鲁商置业、太化股份、奥拓电子等50只股票涨停，美盛文化、经纬电材、恒基达鑫等近60只股票跌停。

机构认为，当前市场在快速杀跌后虽有技术性反抽需求，但尚不具备大幅反弹条件，而在下跌空间被封杀的情况下，大盘或将再度纠结震荡，对于抄底投资者还需快进快出、切莫恋战，对于未入场投资者则建议以观望为主，待各指标修正后再大举入场，而且从创业板指来看，反弹一直未能冲破5日均线压制，说明当前市场仍较弱势。

据中国经济网

上周两市新增投资者仅99万人 环比下降近3成

中国结算最新周报显示，在上周市场大幅调整的同时，投资者入市热情也遭受打击。上周（6月15日至19日）新增投资者数量99万人，环比前一周减少近30%。此外，新增基金账户124万户，环比减24%。

此外，A股投资活跃度减弱，持仓数比例则明显提高。数

据显示，上周参与交易A股的投资者数量为3479万人，占已开立A股账户投资者数量的39.02%，环比前一周的40.15%明显回落；期末持有A股的投资者为4935万人，占已开立A股账户投资者数量的55.36%，环比前一周的54.83%小幅增加。

据上证报

追溯商品平台将全国统一标准 商品信息一扫即知

餐桌上的猪肉来自哪里？超市购买的蔬菜产自何地？通过“E追溯”微信公号“扫一扫”产品的二维码，这些信息就一目了然。

在25日商务部举行的超市追溯体验活动启动仪式上，“E追溯”微信公号正式上线。这是全国首次推出的综合追溯微信公号，也是北京首次尝试商品电子追溯体系移动化，意味着消费者可以更便捷、权威地获得商品追溯信息。在微信公号推出前，消费者只能通过输

入长达20位的条形码编号才能查询。

记者在家乐福超市进行了体验：首先下载并进入“E追溯”微信公号，用其中的“扫码查询”功能扫描蔬菜或肉类价签上的二维码，手机上便会显示商品的追溯码、来源地、品牌、零售环节等一系列信息。

商务部市场秩序司司长常晓村说，下一步将扩大可扫码商品的种类和参与企业的数量，并努力在全国构建统一标准的平台。

据新华社



昨日，第七代超深水半潜式深水平台“Frigstad Deepwater Rig Alfa”在山东烟台中集来福士建造基地合拢。这一平台是烟台中集来福士海洋工程有限公司为挪威一家公司建造的。据来福士公司介绍，这一海上钻井平台最大作业水深首次突破3600米，是当前全球最大作业水深。

新华社发

存贷比限制拟取消可释放万亿元流动性

国务院总理李克强6月24日主持召开国务院常务会议，会议通过《中华人民共和国商业银行法修正案（草案）》。草案借鉴国际经验，删除了贷款余额与存款余额比例不得超过75%的规定，将存贷比由法定监管指标转为流动性监测指标。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

业内专家认为，此举在提高

银行业服务实体经济的能力和增强资本市场发展的信心方面都有非常积极的作用。同时，如果存贷比不作为监管考核指标，预计可以至少释放万亿元流动性。

“存贷比考核推升银行高息揽储，尤其是造成季末利率大幅波动，取消存贷比将有利于融资成本下降，合意贷款等其他指标将被采用。”国泰君安首席宏观

研究员任泽平在接受记者采访时表示。

一位资深人士向记者表示，2005年至今我国商业银行存贷比一直低于75%，很大程度上是因为外汇占款加速增加。如果外汇占款持续减少，那么75%的存贷比约束将不可持续。若存贷比无法得到改善，会对银行信贷扩张构成最大制约。

据中证报

证券指数

上海综合指数

收盘指数	4527.78点
涨跌点数	-162.37点
涨跌幅度	-3.46%
成交金额	8653亿

深圳成份指数

收盘指数	15692.44点
涨跌点数	-619.87点
涨跌幅度	-3.8%
成交金额	6845亿

昨日龙虎榜

沪市涨幅（前5名）

600963	岳阳林纸	10.05%
600281	太化股份	10.04%
600726	华电能源	10.04%
601368	绿城水务	10.03%
600747	大连控股	10.03%

深市涨幅（前5名）

002587	奥拓电子	10.03%
002021	中捷资源	10.02%
300368	汇金股份	10.02%
002010	传化股份	10.02%
002760	凤形股份	10.02%